

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе докторанта Института географии РАН,
кандидата географических наук
Горохова Станислава Анатольевича
над диссертацией

**«ДИНАМИКА КОНФЕССИОНАЛЬНОГО ГЕОПРОСТРАНСТВА МИРА
ПОД ВЛИЯНИЕМ РЕЛИГИОЗНОЙ КОНКУРЕНЦИИ», представленной
к защите на соискание ученой степени
доктора географических наук
по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая
и рекреационная география»**

Станислав Анатольевич Горохов поступил в 2013 году в докторантуру Института географии РАН уже сложившимся исследователем, крупным специалистом в области конфессиональной географии, автором многих научных работ и ряда учебных пособий. Написанная им докторская диссертация по теме «Динамика конфессионального геопространства мира под влиянием религиозной конкуренции» – итог его многолетних исследований в этой области.

Станислав Анатольевич – эрудит и знаток конфессиональной сферы, один из ведущих географов-религиоведов в нашей стране. Как давно сложившийся исследователь и ученый, он в своей научной работе, строго говоря, не нуждался в разностороннем «внешнем» научном кураторстве. Поэтому моя роль как консультанта в данном случае заключалась, в значительной степени, в обсуждении выдвигавшихся докторантом научных идей и гипотез, в профессиональном общении с ним по широчайшему кругу вопросов, формирующих «проблемное поле» диссертационного исследования, а также в помощи при решении организационно-научных проблем и научном редактировании тех или иных фрагментов текста. Концепция же работы, ее структура, выдвижение исследовательских гипотез, сбор и обработка исходного фактического материала – всё это исключительно заслуга самого диссертанта.

Научные труды С.А. Горохова хорошо знакомы отнюдь не только профессиональным географам. Они известны обширному кругу исследователей, работающих в самых разных областях социальных и гуманитарных наук, – этнологам, политологам, демографам, социологам, культур-антропологам и, конечно же, экспертам-религиоведам широкого профиля. Не случайно, в этой связи, и то обстоятельство, что представленная к защите докторская диссертация имеет ярко выраженный междисциплинарный характер.

По положению, как научный консультант докторанта, я не вправе давать детальной квалификационной, научной оценки представленному к защите диссертационному исследованию. Это задача уважаемых членов диссертационного совета, официальных оппонентов и ведущей организации. Но, со своей стороны, считаю необходимым подчеркнуть, что лично я оцениваю выполненное исследование исключительно высоко, а работа со Станиславом Анатольевичем была для меня чрезвычайно интересной и плодотворной. Надеюсь на ее эффективное продолжение и в будущем, после защиты.

Заведующий отделом
социально-экономической географии
Института географии РАН, д.г.н.

В.Н. Стрелецкий

06 августа 2017 г.